
3. domáćı úkol – MIN301 – podzim 2023 – odevzdat do 17.11.2023

Určete následuj́ıćı integrály:

I1 =

∫ 4

0

∫ 2

√
x

1

1 + y3
dydx a I2 =

∫ 1

0

∫ √x
− 5√x

sin y3 dydx.

Řešeńı: Př́ımý výpočet I1 vede na složitý výraz, ale přehozeńım pořad́ı integrace dostaneme

I1 =

∫ 2

0

∫ y2

0

1

1 + y3
dxdy =

∫ 2

0

y2

1 + y3
dy.

Odtud dopoč́ıtáme, že I1 = 2
3

ln 3.

Dále opět přehozeńım pořad́ı integrace dostaneme

I2 =

∫ 1

0

∫ √x
− 5√x

sin y3 dydx =

∫ 1

0

∫ 1

y2
sin y3 dxdy +

∫ 0

−1

∫ 1

−y5
sin y3 dxdy.

(Nakreslete si obrázek.) Odtud výpočtem (s využit́ım
∫ 1

−1 sin y3 dy = 0) dostaneme

I2 = −
∫ 1

0

y2 sin y3 dy +

∫ 0

−1
y5 sin y3 dy.

Nyńı substitućı t = y3 (a př́ıpadně ještě integrováńım per partes) dopoč́ıtáme, že I2 = 1
3

sin 1− 1
3
.


